

# ПРИДНІСТРОВСЬКА МОЛДАВСЬКА РЕСПУБЛІКА БЕНДЕРСЬКА МІСЬКА РАДА НАРОДНИХ ДЕПУТАТІВ

#### ПРИДНЕСТРОВСКАЯ МОЛДАВСКАЯ РЕСПУБЛИКА БЕНДЕРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

### РЕШЕНИЕ № 8

68 сессия 26 созыва

20 ноября 2025 г.

г. Бендеры

Об информации о деятельности Бендерского городского Совета народных депутатов за 26 созыв

В соответствии с подпунктом п) части шестой пункта 3 статьи 23 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 05.11.1994 г. «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республике» (СЗМР 94-4) в действующей редакции, подпунктом о) статьи 10 Регламента работы Бендерского городского Совета народных депутатов, утвержденного Решением № 6 от 10.12.2020 г. 1 сессии 26 созыва, в действующей редакции, рассмотрев информацию о деятельности Бендерского городского Совета народных депутатов за 26 созыв,-

### ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РЕШИЛ:

- 1. Принять к сведению информацию о деятельности Бендерского городского Совета народных депутатов за 26 созыв согласно Приложению к настоящему Решению.
- 2. Настоящее Решение вступает с силу со дня принятия и подлежит опубликованию на сайте Бендерского городского Совета народных депутатов.

Председатель городского Совета народных депутатов

Ю.И. Кара

к Решению № 8 от 20,11,2025 г. 68 сессии 26 созыва

# Информация о деятельности Бендерского городского Совета народных депутатов за 26 созыв

Уважаемые депутаты, участники заседания, приглашенные!

Сегодня мы собрались для подведения итогов работы Бендерского городского Совета народных депутатов 26 созыва. Завершается пятилетний период работы представительного органа власти. В истории Бендер он стал одним из самых сложных и одновременно не менее плодотворных периодов развития нашего города.

Последние пять лет стали настоящим испытанием на прочность не только для Бендер, но и для всей Приднестровской Молдавской Республики. Мы столкнулись с беспрецедентными вызовами: свой путь 26-й созыв Бендерского городского Совета народных депутатов начал в сложнейших условиях пандемии COVID-19, однако, несмотря ни на что, ни на день не приостанавливал свою деятельность.

Вследствие экономического кризиса, вызванного внешними факторами, и критическим ухудшением социально-экономической обстановки, в феврале 2024 года Бендерский городской Совет народных депутатов, выступая единым фронтом с депутатами всех уровней, руководством республики, принял участие в VII Съезде депутатов всех уровней. Делегация от Бендер внесла свой вклад в формирование общей стратегической позиции, которая нашла свое отражение и закрепление в итоговых документах Съезда.

Энергетический кризис в январе 2025 года, введение чрезвычайного положения в экономике — все это потребовало от нас максимальной концентрации сил, мудрости в принятии решений и единства действий. Стоит отметить, что несмотря на трудности, Бендерский городской Совет народных депутатов не только не снизил темпы работы, но и существенно расширил спектр своей деятельности, находя новые пути решения возникающих проблем.

В тесном взаимодействии с руководством республики, Верховным Советом, государственной администрацией города и институтами гражданского общества мы продолжали реализовывать программы по всем направлениям жизнедеятельности Бендер. Особое внимание уделялось исполнению наказов избирателей — тех конкретных поручений, которые жители города доверили нам в начале нашего пути.

Отдельно хочу отметить масштабную работу по патриотическому и нравственному развитию бендерской и приднестровской молодежи. В условиях информационного противостояния и попыток переписать историю, мы считали своим долгом сохранить историческую память, укрепить связь поколений и воспитать достойных граждан нашей республики.

Значимым направлением деятельности Совета стало представление интересов города и республики на международных площадках. Наши депутаты активно участвовали в международных форумах, конференциях, устанавливали

и развивали побратимские связи с городами России и других стран, что способствовало укреплению международного авторитета Приднестровья и привлечению внимания к проблемам и достижениям нашей республики.

Сегодня, подводя итоги пятилетней работы, мы можем с уверенностью сказать, что Бендерский городской Совет народных депутатов 26 созыва с честью выполнил возложенные на него задачи и создал прочную основу для работы Совета нового созыва.

Далее я подробно остановлюсь на основных направлениях нашей деятельности, достигнутых результатах и перспективах дальнейшего развития города. Уверен, что опыт, накопленный нами за эти пять лет, станет ценным ресурсом для нового созыва депутатского корпуса и послужит развитию нашего любимого города и республики.

В отчетном периоде Бендерский городской Совет народных депутатов и его Председатель строили свою работу в соответствии с требованиями Конституции Приднестровской Молдавской Республики, Приднестровской Молдавской Республики «Об органах местной власти, государственной местного самоуправления И администрации в Приднестровской Молдавской Республике», «О представительных органах местного власти и самоуправления», Бендерского городского Совета народных депутатов и другими нормативными правовыми актами.

Деятельность Бендерского городского Совета народных депутатов и его Председателя осуществлялась в рамках следующих основных направлений:

- обеспечение выполнения обозначенных Президентом ПМР и Верховным Советом ПМР задач, в том числе определенных главой государства в Послании органам государственной власти и управления;
- совместно с государственной администрацией города Бендеры содействие в реализации республиканских и муниципальных программ основных сфер жизнедеятельности города;
  - правотворческая деятельность;
  - реализация контрольных полномочий;
- исполнение наказов избирателей, взаимодействие с населением, рассмотрение обращений граждан, юридических лиц и общественных объединений;
- международная деятельность, в том числе патриотического, историкокультурного, просветительского и спортивного характера, направленная на установление и налаживание межмуниципальных отношений с административно-территориальными образованиями иных государств;
- освещение деятельности депутатского корпуса как на территории Приднестровской Молдавской Республики, так и на международных площадках.

Бендерский городской Совет народных депутатов успешно взаимодействовал с республиканскими и городскими структурами, принимая важные решения порой в непростых условиях. Благодарю коллег-депутатов, работников аппарата Совета, Председателя и депутатов Верховного Совета ПМР, Главу государственной администрации г. Бендеры, его заместителей и сотрудников структурных подразделений, руководителей и сотрудников

городских служб и управлений, а также представителей общественных организаций и образовательных учреждений, наших избирателей за совместную плодотворную работу на благо города. Вклад каждого из вас это стабильность и развитие Бендер в целом.

**І.** В 26-м созыве состав депутатского корпуса представляли 27 народных избранников. В тесном взаимодействии с депутатами Верховного Совета республики каждый из них способствовал решению актуальных проблем жителей избирательных округов, а значит, и города в целом. Представленные депутатами отчеты - яркое тому подтверждение.

Особую роль в эффективной работе Бендерского городского Совета народных депутатов играет профессиональный аппарат Совета. Сотрудники аппарата являются тем незаменимым связующим звеном, которое обеспечивает непрерывность правотворческого процесса, оперативное взаимодействие между депутатами и избирателями, а также качественную подготовку всех документов и проектов решений. Благодаря их компетентности, преданности делу и профессионализму депутатский корпус имеет сосредоточиться на стратегических вопросах развития города, в то время как все организационные, правовые и технические аспекты деятельности Совета находятся под надежным контролем опытных специалистов аппарата. Это компетентные работники, которые обладают необходимыми знаниями и опытом в осуществлении своей деятельности.

В Бендерском городском Совете народных депутатов выработан эффективный механизм внутреннего взаимодействия между руководством, депутатами, работниками аппарата и внешними структурами. Это способствует оперативному и качественному принятию решений, позволяет оптимально решать острые вопросы и реализовывать полезные инициативы.

Основными формами работы городского Совета являются проведение заседаний постоянных депутатских комиссий, заседаний Президиума и сессии Совета, в том числе внеочередных, на которых утверждаются принятые решения.

На основании предыдущего опыта, подготовка к сессионным заседаниям проводится в соответствии с Регламентом работы Бендерского городского Совета народных депутатов. Материалы готовятся сотрудниками аппарата Совета и направляются депутатам по электронной почте и на IP-накопитель, а также нужным адресатам. Оповещение о заседании осуществляется по телефону, электронной почте и через мессенджер в установленные сроки, обеспечивая наличие кворума. Решения сессий своевременно оформляются и доводятся до исполнителей и заинтересованных сторон, за их выполнением ведется постоянный контроль. Заместитель Председателя Совета регулярно информирует депутатский корпус и государственную администрацию о ходе выполнения решений сессий.

Бендерский городской Совет народных депутатов активно информирует органы власти, население и общественность о своей деятельности, уделяя приоритетное внимание оперативности и объективности. Важным достижением в работе Бендерского городского Совета народных депутатов 26 созыва стало успешное функционирование сайта Совета, получившего в отчетном периоде

статус официального сайта. В соответствующих рубриках публикуются решения сессий, отчеты, нормативные документы и другая актуальная информация, **ЧТО** обеспечивает прозрачность представительного органа местного самоуправления. Значительно расширилось информационное присутствие Совета, активно использовались не только собственные интернет-ресурсы, но и городские и республиканские СМИ, телеканалы и городская газета. Такой комплексный подход к информированию населения позволяет доводить до жителей Бендер информацию о деятельности депутатского корпуса, принимаемых решениях и реализуемых проектах. Безусловно, это способствует укреплению доверия граждан к органам местной власти. Кроме того, некоторые депутаты используют социальные сети, вайберсоообщества для информирования бендерчан о своей деятельности и решении городских проблем.

Бендерский городской Совет народных депутатов осуществляет свою работу, в том числе в цифровом формате. Заседания рабочих органов Совета как очередные, так и внеочередные, проходят с возможностью использования формата видеоконференции. Это позволяет, в том числе, оперативно рассматривать вопросы и принимать срочные решения, обеспечивать необходимый кворум при проведении заседаний.

**II.** В течение 26 созыва состоялось 68 заседаний сессий Бендерского городского Совета народных депутатов, из которых 34 заседаний были очередными, 34 — внеочередными. Всего на заседаниях сессии было принято более 1600 решений.

Важно подчеркнуть, что работа Совета отличалась стабильностью, оперативностью и высоким качеством принимаемых решений. Депутатский корпус проявлял всё большую активность и инициативу в решении поставленных задач. Это подтверждается более тщательной подготовкой и глубоким анализом обсуждаемых вопросов, а также ответственным контролем за выполнением принятых решений. Как один из главных результатов — ежегодное выполнение Плана работы Совета в течение всего созыва.

В числе первоочередных вопросов сессионных заседаний каждого года приоритетными были утверждение бюджета города Бендеры и принятие ряда муниципальных программ. Важно отметить, что по сравнению с началом созыва их перечень значительно расширился. Отдельные программы были разработаны и сформированы при непосредственном участии депутатского корпуса.

Это свидетельствует, с одной стороны, о расширении функциональных полномочий депутатов, а с другой — об их заинтересованности в решении широкого спектра задач и вопросов в интересах жителей города.

В течение созыва на сессионных заседаниях был утверждён значительный комплекс (около двух десятков) муниципальных программ. Их перечень направления социально-экономического сегодня ключевые охватывает развития города: бюджетное кредитование молодых семей, развитие дорожной отрасли, содержание и ремонт жилищного фонда, благоустройство городской ливневой канализации, вложения, развитие территории, капитальные содействие детей-сирот, возможностей, поддержка обеспечение равных

занятости населения, оформление правоустанавливающих документов на муниципальное имущество, а также использование средств фондов развития и доходов муниципальных предприятий. Утверждены целевые и адресные программы, направленные на ремонт жилого фонда, использование чистой прибыли муниципальных предприятий, развитие социальной сферы и инфраструктуры сёл Гыска и Протягайловка, исполнение наказов избирателей, а также расходование целевого сбора граждан на благоустройство города, сёл Гыска и Протягайловка.

Совокупность принятых муниципальных программ подтверждает системный подход к решению задач развития города и возросшую роль депутатского корпуса в определении приоритетов муниципальной политики.

Так, к примеру, особое внимание в текущем году уделялось анализу деятельности и программам развития муниципальных унитарных предприятий. В этих целях осуществлялся контроль за ведением ими финансовохозяйственной деятельности. Важно отметить также активное участие депутатов в формировании адресности объектов: благодаря постоянному взаимодействию депутатов с избирателями на своих округах в программы в первую очередь включались наиболее проблемные и требующие неотложного ремонта объекты.

Несмотря на финансово-экономические сложности, ограниченность бюджетных средств, депутаты формируют перспективные планы, обеспечивая поступательное решение задач с учётом обращений жителей.

**III.** В основе вопросов повестки дня сессионных заседаний - вопросы и решения Президиума Бендерского городского Совета народных депутатов.

В течение 26 созыва проведено 126 заседаний Президиума, из них 43 заседания – очередных и 83 заседания – внеочередных.

Количество заседаний Президиума и обсуждённых на них вопросов в этом созыве значительно возросло. Это говорит о повышении эффективности принятия решений, а также более активном взаимодействии двух ветвей власти при подготовке вопросов для обсуждения и окончательного принятия на сессиях городского Совета в интересах горожан.

IV. Качественная и своевременная работа городского Совета и Президиума обеспечивается эффективной деятельностью пяти профильных постоянных депутатских комиссий. Каждая из них — ключевой механизм для глубокой проработки и оперативного принятия решений по ключевым сферам: законность, экономика, транспорт, ЖКХ, здравоохранение, образование, экология, муниципальная собственность и земельные отношения.

высококвалифицированному председателям, составу взаимодействии работникам аппарата депутатам В тесном И администрацией, муниципальными службами, государственной Прокуратурой и другими органами, комиссии обеспечивают оперативное реагирование на острые проблемы. Внеочередные заседания в этом созыве неоднократно подтверждали их роль как основного инструмента быстрого реагирования на актуальные вызовы.

С более подробной информацией о работе постоянных депутатских комиссий Бендерского городского Совета народных депутатов можно ознакомиться непосредственно в отчетах об их деятельности за созыв. Считаю необходимым выделить главные результаты и достижения каждой из них.

Комиссией законности, ПО депутатской деятельности правоохранительными взаимодействию органами системный контроль за соблюдением правовой дисциплины, исполнением Совета и регламента работы. Ключевыми обеспечение избирательного деятельности комиссии стали на территории города и сел, включая формирование избирательных округов, участков и комиссий для всех видов голосования. Значительное внимание уделялось нормотворческой работе: комиссией было подготовлено поддержано 7 законодательных инициатив, направленных на расширение полномочий местного самоуправления, укрепление прав совершенствование взаимодействия с государственными администрациями. Важным направлением работы стало противодействие коррупции и укрепление и реализован этих целях был разработан по противодействию коррупции, а также утверждены Комплексные планы борьбы с преступностью.

Практическим итогом этой работы стало, в частности, решение проблемы необработанного пищевого мака, который был внесен в список продукции, подлежащей обязательной сертификации. Комиссия активно способствовала развитию международных связей города, результатом чего стало присвоение Бендерам почетного международного звания «Город Трудовой Доблести и Славы». Также в сфере ее ответственности находилось учреждение новой награды – Совместной Грамоты городского государственной администрации, курирование Муниципальной программы исполнения наказов избирателей и совершенствование правовой базы в различных сферах, включая похоронное дело и обеспечение безопасности на собственности. муниципальной Вся деятельность осуществлялась в тесном взаимодействии с правоохранительными органами, государственной администрацией, общественными организациями, другими депутатскими комиссиями и при активном участии самих заявителей, что позволяло находить оптимальные решения рассматриваемых вопросов.

Постоянная депутатская комиссия по экономическому развитию и обеспечивала высокую степень контроля И в ключевых направлениях финансово-экономической деятельности города. Комиссия оперативно рассматривала и готовила к утверждению проекты местного бюджета, включая проект на 2023 год, который был принят в течение трёх дней после поступления. При этом проводился глубокий анализ расходов, проверка обоснований, соответствие республиканскому законодательству и нормативным актам. Особое внимание уделено вопросам социальной справедливости: по инициативе комиссии с 2024 года льготы по найму жилья, вывозу ТБО и обслуживанию лифтов были распространены на пенсионеров, иностранную пенсию. Комиссия активно получающих в совершенствовании налоговой и сборной политики: пересмотрены размеры местных налогов, расширен перечень льготников по целевому сбору на благоустройство, установлен фиксированный размер платы за парковку маршрутного транспорта. Впервые в практике работы городского Совета ежегодно рассматривались и утверждались программы реинвестирования чистой прибыли муниципальных предприятий, разработана единая форма отчёта по их исполнению. Проводился системный анализ финансово-хозяйственной деятельности МУП, что позволило выявить нарушения, в том числе в части управления в ряде предприятий. По инициативе городского Совета была создана Межведомственная комиссия по оценке деятельности МУП «КоммуналДорСервис» и МУП «Ремонтно-строительное управление».

В 2024 году утверждён План экономического и социального развития города Бендеры на 2024—2026 годы, в который внесены конкретные предложения по приоритетным направлениям развития. Комиссия вела правотворческую деятельность: подготовлены и направлены в Верховный Совет ПМР законодательные инициативы по расширению льгот многодетным семьям и уточнению порядка начисления платы за жилищно-коммунальные услуги. В условиях энергетического кризиса 2025 года обеспечивалось первоочередное финансирование социально значимых расходов при сохранении контроля над исполнением бюджета.

Комиссией по транспорту и жилищно-коммунальному хозяйству обеспечивался системный контроль за реализацией городских программ, в первую очередь в сфере дорожного хозяйства, благоустройства и ЖКХ. За отчётный период выполнен капитальный и средний ремонт дорожного покрытия на более чем 20 улицах города и в селах Гыска и Протягайловка. Особое внимание уделено реконструкции улиц Ленина, Крянгэ, Пионерская и Советская, включая расширение проезжей части и обустройство парковки.

Впервые в городе внедрены инновационные технологии: на улице Пионерской применена стабилизация основания и мощение тротуарной плиткой; рассмотрена возможность использования вибропрессованных бетонных плит для ремонта автомобильных дорог по итогам круглого стола с участием республиканских и отраслевых экспертов. Организовано регулярное общественное транспортное сообщение по улицам Славянская, Берга, Белана и Мирная — впервые в истории микрорайона.

Системно решались вопросы благоустройства: отремонтированы фасады, кровли и инженерные системы в школах, детских садах и учреждениях культуры; проведено благоустройство скверов, парков, пляжа, микрорайонов «Хомутяновка» и «Липканы», создана спортивная площадка в школе № 11, запланирована реконструкция ФОК «Баскетцентр».

Активно осуществлялся контроль за качеством выполняемых работ. По итогам комиссионных проверок выявлены нарушения в строительстве тротуаров (в т.ч. несоответствие тротуарной плитки ГОСТ), что подтверждено актами Счетной палаты. По ряду объектов, находящихся на гарантии, даны рекомендации по устранению дефектов.

Успешно реализован проект по установке GPS-трекеров на спецтехнику муниципальных предприятий, что позволило повысить прозрачность и эффективность её эксплуатации. Комиссия также контролировала подготовку

служб коммунальных К осенне-зимнему периоду, включая противогололедных материалов и исправность дорожной техники. инициативе городского Совета и при участии комиссии были скорректированы подходы к ремонту дорог и повышению ответственности подрядчиков, путём разработки числе перечня мер ПО предотвращению преждевременного разрушения дорожного покрытия.

промышленности, архитектуре, муниципальной собственности и земельным ресурсам была проведена системная работа по совершенствованию правовой базы, управлению имуществом и развитию градостроительной политики города. Актуализирован План планировки и застройки города — в него включены 9 новых объектов. Завершено оформление технической документации на все скверы, детские и спортивные площадки, что позволило снять вопрос с контроля. Подготовлены и утверждены ключевые нормативные акты, регулирующие деятельность в сфере муниципальной собственности: Положения о приватизации, аренде, служебных помещениях, порядке оплаты приватизируемого имущества деятельности контрольных комиссий. Впервые реализована Программа оформлению правоустанавливающих документов муниципальной собственности, которая показала высокую эффективность, однако приостановлена в 2025 году из-за ограничений финансирования.

По инициативе комиссии внесены изменения в Положение о выморочном имуществе, а также подготовлена законодательная инициатива в Верховный Совет ПМР по уточнению порядка его приобретения и содержания, которая находится на рассмотрении. Совместно с Правительством ПМР удалось закрепить в нормативных актах перечень оснований для мотивированного отказа в изменении вида разрешённого использования земельных участков, что повысило прозрачность и обоснованность принимаемых решений. Активно осуществлялась работа по приватизации малых объектов муниципальной собственности, велся постоянный контроль за исполнением условий договоров купли-продажи. рассмотрение Продолжается вопроса безвозмездного пользования имущественным комплексом МУП «УВКХ» ГУП «Водоснабжение и водоотведение» — срок действия договора продлён до конца 2025 года.

Комиссия инициировала две законодательные инициативы, направила два запроса в Верховный Совет ПМР по толкованию сложных положений законодательства в сферах банкротства и жилищных отношений. Члены комиссии активно участвовали в работе межведомственных органов, обеспечивая координацию между городскими структурами и республиканскими ведомствами.

Комиссией по здравоохранению, образованию, социальной политике и экологии проведена работа по решению социальных, экологических и культурных вопросов на территории города. За отчётный период утверждены и контролировалось исполнение важнейших программ: по благоустройству, охране окружающей среды, модернизации пищеблоков в школах и детских

садах, содержанию жилья детей-сирот, а также программа «Равные возможности».

Приняты новые Правила благоустройства, чистоты и порядка на территории города, вступившие в силу с 1 января 2022 года, которые неоднократно уточнялись и совершенствовались. По инициативе комиссии начата поэтапная замена тополей другими лиственными породами деревьев.

Создан единый реестр мемориальных объектов города Бендеры и прилегающих сёл, принято решение о его утверждении, начата работа по определению балансодержателей и регламентирован порядок дополнения реестра новыми объектами. Особое внимание уделено вопросу регуляции численности безнадзорных животных: разработано и утверждено новое Положение, принята целевая Программа на 2025 год, продолжается работа над законодательной инициативой «Об ответственном обращении с собаками», которая прошла второе чтение в Верховном Совете ПМР. Увековечена память выдающихся земляков: установлены мемориальные доски поэту В.В. Худякову, капитану милиции Т.А. Чубченко, общественному деятелю Д.А. Матчину.

Комиссия ежегодно заслушивала отчёты Республиканской туберкулёзной больницы и направляла предложения в Правительство ПМР о выделении средств на капитальный ремонт и строительство хлораторной станции — вопрос остаётся на контроле. Инициирована необходимость организации централизованной стирки постельного белья в детских садах, предложено предусмотреть финансирование в бюджете на 2026 год. Наблюдается положительная динамика снижения жалоб граждан на работу коммунальных служб, однако вопросы несанкционированных свалок, скошенной амброзии и обрезки деревьев остаются в поле постоянного контроля комиссии.

Представители всех комиссий активно участвовали в работе межведомственных органов, обеспечивая взаимодействие между городскими структурами, республиканскими ведомствами и общественностью.

Таким образом, на протяжении всего 26-го созыва постоянные депутатские комиссии системно контролировали ключевые социально-экономические и инфраструктурные вопросы, включая эффективность муниципальных предприятий, состояние дорог и жилищно-коммунальной инфраструктуры, качество ремонта объектов на гарантии, безопасность образовательных и детских учреждений, уборку территорий, ликвидацию свалок, обращение с безнадзорными животными и ввод в эксплуатацию парков и скверов. Это позволило выявить острые проблемы, обоснованно сформулировать рекомендации и добиться принятия решений, отражённых в итоговых отчётах комиссий и соответствующих решениях городского Совета.

V. В текущем созыве Бендерский городской Совет народных депутатов системно и в строгом соответствии с законом особое внимание уделял работе с обращениями граждан, юридических лиц и общественных объединений.

Так, в течение созыва выросло количество запросов, касающихся функционирования ЖКХ, в том числе ремонта дорог, правовых вопросов, организации в городе парковочных мест, безнадзорных животных. Часть из них была перенаправлена по подведомственности, но все оставались под контролем

Совета до окончательного ответа. Основные темы — благоустройство, дороги, транспорт, жилищные и социальные вопросы — служат ключевым ориентиром для приоритетов власти и сегодня, и Бендерский городской Совет народных депутатов всегда готов решать их в интересах жителей города. Депутаты, в том числе Председатель городского Совета, лично вели приёмы, участвовали в диалоге с жителями через вайбер-сообщества и проводили выездные работы на округах. Все обращения рассмотрены в срок, ответы направлены, ведется строгий надзор Прокуратуры города. Эффективное взаимодействие с избирателями была и остаётся одной из основ деятельности Совета.

VI. В течение 26 созыва в Бендерском городском Совете обеспечивалась высокая организованность документооборота: разрабатывались, утверждались и своевременно оформлялись нормативные и распорядительные документы, включая актуализацию Регламента работы Совета. Электронная система документооборота позволяет оперативно обрабатывать и хранить информацию, обеспечивая прозрачность и соответствие требованиям законодательства.

- VII. В течение 26 созыва на новый уровень вышла международная деятельность Бендерского городского Совета народных депутатов. По сути, она стала неотъемлемой частью стратегии развития города. Акцент сделан на обмене опытом и лучшими практиками ведения городского хозяйства, укреплении межмуниципальных связей, сохранении исторической памяти, воспитании молодёжи в духе патриотизма и реализации просветительских инициатив. Проектные инициативы на межмуниципальное сотрудничество и обмен опытом, инициирование и реализацию городских, республиканских и международных образовательных и культурных проектов, международных конкурсов, продолжение развития взаимодействия с организациями по этой тематике. Бендерский городской Совет народных депутатов инициировал и совместно с государственной администрацией города Бендеры реализовал ряд значимых проектов
- 1. Межмуниципальное сотрудничество и обмен опытом. Бендерский городской Совет народных депутатов системно развивает партнёрские отношения с административными образованиями других государств.

В марте 2024 года состоялась служебная командировка в город Брест (Республика Беларусь) с целью изучения передового опыта по сбору, сортировке, переработке и утилизации твёрдых бытовых отходов, реализуемого белорусскими компаниями. В ходе поездки достигнута договорённость о сотрудничестве с профильными структурами для получения информации об экспонатах Музея революционной, боевой и трудовой славы железнодорожников, что способствует расширению историко-культурного взаимодействия.

В декабре 2023 года делегация города совершила официальный визит в венгерский город-побратим Хайдунанаш по случаю празднования 418-й годовщины со дня основания. В рамках визита состоялось торжественное возложение цветов к могиле земляка — жителя села Гыска Якова Полищука, погибшего в декабре 1944 года и захороненного в районе Будапешта, — акция, подчеркнувшая преемственность поколений и святость памяти о героях.

2. Международные образовательные инициативы, направленные на духовно-нравственное и интеллектуальное развитие молодёжи. Реализованы международные конкурсы для школьников:

«Ученые-земляки» — конкурс на лучшие творческие работы (плакаты, очерки, сочинения) о вкладе в мировую науку бендерских учёных: академиков Е.К. Фёдорова, К.К. Гедройца и Л.С. Берга (при поддержке ВОО «Русское географическое общество»);

«Август 1944 года: взгляд из будущего» — конкурс в номинациях плакатов, очерков и сочинений (при поддержке Межгосударственного Союза Городов-Героев и Городов Воинской Славы);

«Песни Великой Отечественной войны» — музыкальный конкурс под патронатом Фонда «Русский мир», объединивший детей из разных стран.

Проведён международный шашечный турнир, посвящённый 80-летию Ясско-Кишинёвской операции — яркое сочетание спортивного азарта и исторического просвещения.

3. Школьная дипломатия и международные соглашения.

Созданы прочные основы для долгосрочного сотрудничества с зарубежными образовательными учреждениями. Подписаны соглашения о партнёрстве между 20-й школой (село Гыска), юго-осетинской школой города Цхинвал (Республика Южная Осетия), школой из города-побратима Очамчыра (Республика Абхазия). А также между Бендерской средней школой № 15 и 10-й школой города Екатеринбурга (Российская Федерация).

- 4. Подписаны Меморандум о сотрудничестве между администрациями городов Бендеры и Нижний Новгород; Соглашение между Бендерским городским Советом и Думой Нижнего Новгорода. Документы предусматривают взаимодействие в сферах образования, культуры, спорта, туризма, градостроительства и городского хозяйства, а также обмен специалистами и лучшими практиками.
- 5. Инициированы проекты, направленные на повышение медиаграмотности. В декабре 2024 года стартовал проект «Журналистика со школьной скамьи» на базе Бендерского телевидения и Многофункционального культурного комплекса, направленный на обучение школьников основам журналистики и создания медиа-продукта.

В рамках сотрудничества с Всероссийским общественным движением «Русское географическое общество» предоставлено право показа на местном ТВ цикла документальных фильмов о природе, истории и достопримечательностях России.

Благодаря реализации данных проектов удалось частично модернизировать технические возможности базы Бендерского телевидения и обновить компьютерное оборудование в ряде школ.

6. Участие в международных форумах. Руководство Совета активно на крупнейших международных площадках. Председатель представлено народных член городского Совета депутатов, исторической памяти Международного союза неправительственных Правления мира», член народов организаций «Ассамблея Межгосударственного Союза Городов-Героев, Юрий Кара принял участие в работе XVI Ассамблеи Русского мира (Москва); V Всероссийском форуме национального единства в г. Ханты-Мансийске в рамках международного телемоста «Традиционные знания: обретение, передача и защита» под эгидой «Северного Форума».

За вклад в развитие народной дипломатии и сохранение исторической памяти Юрий Кара стал лауреатом I степени III Международного конкурса «Лидер народной дипломатии».», а впоследствии вошел в состав экспертного жюри по определению лидеров IV Международного конкурса «Лидер народной дипломатии».

В сентябре 2025 года Бендеры присоединились к антифашистскому Международному Форуму, который прошел в Москве. Конференция собрала представителей России, стран постсоветского пространства и зарубежья. Одним из докладчиков выступил Председатель Бендерского городского Совета народных депутатов, член Президиума Межгосударственного Союза городов-Героев Юрий Кара, который озвучил основные направления патриотической, исторической деятельности, осуществляемой в городе и республике в том числе Бендерским городским Советом народных депутатов.

Благодаря усилиям Бендерского городского Совета народных депутатов в декабре 2024 года по решению Международного оргкомитета городу Бендеры присвоено почетное международное звание «Город Трудовой Доблести и Славы»— высокое признание массового героизма и самоотверженного труда горожан.

7. Продолжается работа по развитию международного сотрудничества с Фондом «Русский мир»; Международным общественным фондом «Российский Фонд Мира», Межгосударственным Союзом городов-Героев,— рассматриваются возможности реализации других социально значимых проектов на территории Бендер.

Благодаря поддержке Бендерского городского Совета народных депутатов и государственной администрации города Бендеры, а также Межгосударственного Городов-Героев Союза многофункциональный культурный комплекс буквально на днях стал победителем в конкурсе грантов Президента Российской Федерации в области культуры, искусства и креативных индустрий. Специалисты МКК представили проект «Международный фестиваль – конкурс молодежного театрального творчества театра малых форм «Мост искусств».

Депутат Бендерского городского Совета народных депутатов, Почётный профессор ГОУ «ПГУ им. Т.Г. Шевченко» Виталий Бондарь, совмещает депутатские обязанности с работой в должности проректора ГОУ «ПГУ им. Т.Г. Шевченко» по международной деятельности, что позволяет развитие весомый вклад нашего города вносить связей республики, способствовать укреплению международных города, партнёрских отношений зарубежными вузами налаживанию организациями, а также реализации совместных проектов. Такая системная работа создаёт условия для академического обмена и привлекает республику передовые международные практики.

Один из важных итогов - признание этой большой целенаправленной работы, в том числе благодарственные письма Бендерскому городскому Совету народных депутатов — от Президента Приднестровской Молдавской

Республики, Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики, Министерства иностранных дел и Министерства просвещения Приднестровья, Приднестровского государственного университета, Межгосударственного Союза Городов-Героев, Русского географического общества, Ассамблеи народов Евразии, - в том числе за значимый вклад в социально-экономическое развитие города, укрепление международного сотрудничества, реализацию патриотических проектов, укрепление и развитие межгосударственных связей.

Как инициатор и автор многих вышеперечисленных инициатив уверен, что в современных условиях внешних вызовов международная деятельность Бендерского городского Совета народных депутатов становится устойчивой системой взаимодействия, которая основывается на традиционных историко-культурных и нравственных ценностях, сохранении исторической памяти, образовании и мирном диалоге.

Через международные проекты мы воспитываем новое поколение, укрепляем связи между народами и повышаем авторитет Бендер как города с богатым историческим наследием и активной гражданской позицией, а приднестровцев - уникальной, единой многонациональной общности приднестровский народ. Сегодня, В условиях современных консолидация — это наш главный ресурс. Как народные избранники, мы не только решаем задачи, но и объединяем — ведь сила города в единстве его жителей. Уверен: только тесно сотрудничая с руководством республики, Верховным Советом, министерствами, государственной администрацией, городскими службами, всеми жителями мы сможем делать всё, что в наших силах, - чтобы сделать жизнь в нашем доме, дворе, районе, городе лучше, безопаснее и современнее.

VIII. В завершение хочу отметить, что в соответствии с законом каждый депутат ежегодно отчитывается перед своими избирателями — и в 26 созыве эта обязанность была соблюдена со всей ответственностью. Депутаты активно выезжали в округа, общались с горожанами, вместе выявляли болевые точки и вырабатывали пути решения проблем. Депутатский корпус активно участвовал в социальных, культурных и патриотических мероприятиях — на уровне города, республики и за её пределами, проявляя гражданскую инициативу и не теряя фокуса на главном — благе горожан. С 2023 года в День местного самоуправления за вклад в развитие города мы ежегодно чествуем самых активных бендерчан. В течение самого созыва основанной в Бендерском городском Совете наградной комиссией рассмотрены сотни ходатайств о государственными награждении жителей города, как Приднестровской Молдавской Республики, так и ведомственными наградами городского Совета.

Каждая из этих наград — признание за вклад в жизнь нашего города и республики. Многое нам удалось сделать сообща, благодарим горожан за доверие и обратную связь. Но ещё много нерешённых вопросов остаётся — их мы передаём следующему созыву с уверенностью, что народные избранники продолжат общее дело ради Бендер.

Председатель городского Совета народных депутатов

